

## COMENTANDO

Dejando a un lado todo interés de bandera política es lo cierto que la opinión pública está al lado del Sr. Cierva. Al decir opinión pública, no aludo a la que puedan representar unos cuantos periódicos vociferadores de populachera madrileña y algunos políticos habilidosos, sino a la opinión de los españoles que viven de la Agricultura, de la Industria y del Comercio, inmensa mayoría. Cien veces he dicho, y ahora lo repito una vez más, que el divorcio entre el burocratismo madrileño y el resto de los españoles es absoluto. El burocratismo parasitario madrileño es eminentemente político y el resto de los españoles abomina de la política. El burocratismo, sujeto a un sueldo invariable, aspira solamente a que aumenten los gastos de personal: el resto de España desea que aumenten los gastos de obras y de servicios. A los unos, les importa muy poco que España progrese; a los otros, sólo les preocupa el progreso material de la nación. Por eso son acogidos con profunda simpatía en toda España los proyectos del Sr. Cierva relacionados con las Obras Públicas y su política de libertad industrial y comercial, a la misma hora que en Madrid son censurados por tener la creencia errónea de que la labor del Ministro de Fomento encarece la vida, olvidándose de que crea riqueza y proporciona trabajo.

Me doy cuenta exacta de que políticamente es el Sr. Cierva una gravísima perturbación para el partido conservador; pero esas perturbaciones no le importan nada al país. Es cierto que la preponderancia ciervista produce perturbaciones en el partido, minado por los personalismos; pero de eso nadie tiene tanta culpa como quienes no supieron incorporar a su programa la reconstitución del país. Si otros hubiesen hecho lo que Cierva está haciendo, ¿habría podido realizarlo éste? ¿Crea acaso el partido conservador que los tiempos permitan tener como bandera de enganche la política del Sr. Espada? ¿Piensan acaso que se llega al corazón del país permaneciendo en Madrid, callados, quietos, en la inacción, sin acordarse de que existe una España ansiosa de vivir?

A nadie podrán culpar los primates conservadores mas que a ellos mismos de que el Sr. Cierva se vaya adueñando de la opinión española. Ellos han sido la inacción, el no hacer, y el Ministro de Fomento es todo lo contrario. Para los unos, ser ministro se reduce a darse una vuelta por el ministerio y dejar que los asuntos se eternicen. Para el Sr. Cierva, ser ministro es consagrar el día entero al trabajo, actuar intensamente, resolver los problemas pendientes, vivir en tensión continua, realizando cotidiana labor de gobernante. ¿Cómo no va a estar la opinión española al lado de ese hombre?

Los adversarios políticos del Ministro de Fomento dicen que sus proyectos y sus disposiciones van encaminados a crear un núcleo enorme de agradecidos. ¿Quién lo duda? Es indudable que todos cuantos resultan favorecidos con los proyectos o con las disposiciones del Ministro se convierten en propagandistas de su

política; pero eso es natural por ser humano. En el aspecto del interés político y de las conveniencias de bandera, podrá ser juzgada esa táctica con arreglo al daño que ocasione a los adversarios; pero el interés nacional no es otra cosa que la suma de intereses individuales. ¿Los fomenta el Sr. Cierva? Pues es lógico el aplauso. ¿Los arruinaba el Sr. Espada? Pues era lógica la censura. Esa es la realidad y no otra. Si en vez de dejar todo por hacer, hubiesen hecho algo, no habría encontrado el Ministro de Fomento posibilidad de realizar nada de lo que está realizando. Llegó a Fomento como Colón a América: todo estaba virgen. ¿Cómo no obtener pródiga cosecha, con sólo sembrar, si el terreno no requería otra cosa que simiente?

Ese ha sido el error de los adversarios del Sr. Cierva: no adelantarse a su obra y dejar que hiciese lo que no supieron o no quisieron hacer. A la inacción ha sucedido la acción, a la indolencia la actividad, a la pereza la labor, a la ineptitud la aptitud. ¿De qué se extrañan y por qué se alarman?

JUAN DE ARAGON

## UNA BOMBA

Málaga.—En la explanada de Acroyo de los Angeles jugaban varios chicos, frente al Hospital Civil.

Uno de ellos, llamado Juan Piñeda, de diez años, se encontró una lata de conservas cerrada, y que parecía que estaba llena.

El niño la arrojó contra la pared, y en aquel momento estalló la lata, produciendo una formidable detonación, que produjo gran alarma entre el vecindario.

El artefacto contenía abundantes trozos de hierro y acero, por lo que se supone que fuera destinado a cometer un atentado.

Se cree que el encargado de cometerlo se acabó y lo dejó abandonado en el citado lugar.

## UN NUEVO TITULO

## El Presidente de Cataluña

El Sr. Puig y Cadafalch ya no se titula Presidente de la Mancomunidad. Se titula Presidente de Cataluña. Así al menos lo leemos, en letras gordas, en un documento oficial, publicado por «La Veu de Catalunya», en el cual se dice: «El Ilustre Presidente de Catalunya.»

Nosotros no conocíamos ese título, ni suponíamos que existiese. ¿Presidente de Cataluña? Se puede ser presidente de muchas cosas en Cataluña y queremos suponer que el nuevo título sea para los «reconsegtrats» una fórmula adoptada para disfrazar una vez más el alcance de sus aspiraciones.

¿Presidente de Catalunya! A nosotros no nos asusta en política nada; pero a condición de no disfrazar la realidad con hipocresías. ¿Ha llegado el nacionalismo a punto de anhelar un Presidente para Catalunya? Pues dígame en buena hora, que así sabremos a qué atenernos; pero no disfraze la realidad empleando juegos de palabras que cuando no son peligrosos son cursis. Imitar a los revolucionarios con el pregón de los sentimientos es gallardo y merece respeto; pero ocultar los sentimientos y ampararse en un equívoco para titularse Presidente de Catalunya... ¡no es lo mismo!—C. de E.

## UN LIBRO DE ARTE

## Darío de Regoyos

Rodrigo Soriano ha publicado un libro sobre el genial pintor Darío de Regoyos, que recientemente ha celebrado una notable Exposición.

Este libro es resumen de viajes por Europa y España, anécdotas, visitas a literatos extranjeros, etc.

Copiamos un fragmento sobre los Viajes por España:

«En aquellas reuniones, atenienses y platónicas, que asombraban a nuestro país, pues no es frecuente que se reúnan a diario políticos y artistas para cantar el arte, surgió una noche la fantástica idea del viaje a España. Theo Van Rynselberg, Meunier y Verhaeren fueron padres de la aventura. Juvenil Theo, espíritu español, miente y bohemo; cachazudo Meunier, melancólico Verhaeren, se completaban en el intento. Sus viajes, pues fueron varios, ya el del joven pintor como el del formidable estatuero y el excelso poeta, despiertan en nosotros un vivo sentimiento de curiosidad.

Los viajes por España fueron y son motivo de constante discusión. La errante vulgaridad, que se viste de patriota cuando suena el sonoro *chin chin*, no perdona que los extranjeros vean una España peculiar suya, que incurran, a veces, en igual, quizás menor vulgaridad de la que nosotros usamos al juzgar a los de fuera. Podían algunos extranjeros, no todos, ver una España de pandetera; pero pensemos nosotros, también en la inveterada rutina de nuestros juicios. Para el vulgo español era cosa cierta, hasta pocos años, que el italiano tocaba el organillo y tañía el arpa, y ladraba el alemán; era el ruso un peludo oso y el yanqui un cerdo; el francés un bailarín... Había dividido su mundo en variados pero eternos *dichés*. Y era inútil que se hablara de progresos, de novedades, de características de un pueblo. Cuñido la guerra norteamericana, cuando la última guerra, no poco influyeron en las simpatías del pueblo las ideas que éste tuviera de la barbarie teutona o de la grosería yanqui. Era perder el tiempo decir que cuando nosotros no teníamos buques les sobraban a los yanquis, y que la Alemania militar, brutal y fiera, en nada se parecía a la de Goethe, Krause, Hegel, Nietzsche, Juan Pablo Richter, Sudermann, Heine y Harden. No es extraño que la francesa vulgaridad incurra en parecidos pecados. Pero somos injustos con el juicio ajeno. Recordamos siempre los tradicionales agravios, nunca los elogios. Hablamos de Dumas y olvidamos a Fitz Maurice, a Viardot y al barón Taylor, a Barrés, a Tiecknor, a Boris de Tannenber, a Schlegel, al barón Schack, a Fastenrath, a Benedetto Croce, a Taine, a Ernesto Merimée, a Farielli, a Quinet, a tantos otros, sabios y científicos, literatos y polígrafos, que honraron a España con sus libros, descubriendo tesoros que ignorábamos, comentando artísticas glorias que nuestra holgazanería abandonó. Y aun mirando a los amonios, a los que pintaron una España alegre, ni más ni menos veraz que la Italia de bandidos que Alarcón pintara, o la Francia grotesca de Fray Gerundio y de Mesonero Romanos, ¿acaso sus pinturas desmerecieron nuestra raza? Yo creo que debemos agradecer a Víctor Hugo, a Gautier, a Dumas, a Merimée, las pinturas que de nosotros trazaron. Víctor Hugo, en la cabeza de un capítulo de *Los Trabajadores del Mar*, escribe: *Buenas noches*, y firma *Caldorón de la Barca*. Ridículo, es verdad. En otro pasaje, y como queriendo impregnar sus frases de colorido local, exclama lindamente: *¡Caraxo!* Sus personajes son tan extraños, *Don Rencientos*, *Blasquillo*, como el *Escamillo*, la

*Carmen*, el *Lilas Pastia*, de Merimée; el *Figaro* y *Almariva*, de Beaumarchais. Este, que vino a España para retar al seductor de su hermana, traza, sin embargo, en sus *Bodas de Figaro* caracteres indelebiles, que, como el del barbero charlatán, describen una España real, sus vicios y sus horrores. El admirable monólogo de Figaro, como el de *Don César de Bazán* en el *Ruy Blas*, origen del uno de la revolución francesa, el otro de las barricadas, podrán fantasear en el detalle, pero resumen, al fin, los reales vicios de una España caduca. Flaubert y Daudet, en *La Educación Sentimental*, en *Safo*, colocan españoles que pronuncian pintorescos discursos en las barricadas del 48, o exclaman: «¡Cuerno de Satanás!» Dumas dice asistir al rapto de la condesa de Santa Coloma en pleno Madrid, y finge ser raptado por el Camaró, famoso torero sevillano, que, al saberlo, le retó a duelo... Cierto es que se ha exagerado mucho sobre España; pero consideremos que la España alegre, luminosa, pintoresca, jocunda, trágica, de trabuco y castañuelas, mirada por el interés y como reclamo de turismo, a más de honrar la literatura con admirables páginas coloristas, de que Gautier es padre inmortal, más nos ha favorecido que rebajado. Si los escritores extranjeros se dedican a pintarnos como somos, con nuestro atraso y nuestra ambiente inmundicia, nuestros políticos ignorantes, nuestro desbarajuste caciquil y nuestra mala educación, ¿pobres de nosotros! ¡Alegrémonos con las castañuelas de Dumas, con el pandero de Gautier, con los romances de Víctor Hugo y aun con los funerales cantos de Barrés! ¡Peor nos fuera escuchar la triste melopea de nuestras realidades!»

RODRIGO SORIANO

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

CONTRA LA LANGOSTA  
REMEDIO INFALIBLE

Francia ha tenido una gran invasión de langosta. Después de haber ensayado todos los sistemas, desde el de los lanzallas hasta el empleo de la cloropirina, se ha convencido de que no hay más que un remedio infalible: el empleo de una mezcla de salvado, de melaza y de ácido arsenioso. Por cada diez kilos de salvado amezclado 500 gramos de ácido. Esta mezcla es inofensiva para las bestias y para las aves. En cambio mata la langosta casi fulminantemente.

Todos los demás procedimientos resultaban caros y malos. El empleo del salvado tóxico ha dado resultados admirables, pues con cada diez kilogramos de mezcla se puede sembrar una gran extensión de terreno. Las langostas acuden al cebo del salvado y mueren a millones. Ya lo saben los agricultores y el ministro de Fomento. La gasolina, los lanzallas, las trochas de cinc, la cloropirina y los demás sistemas empleados hasta ahora deben ser desechados. Con salvado amezclado y mezclado con ácido arsenioso, se extirpa radicalmente la langosta. Barato, inofensivo, rápido y eficaz.—J. de A.

Nota.—Los colegas que reproduzcan estas líneas harán un gran bien a España.

## UN CUENTO

¡Buenas noches,  
Sr. Canadell!

Entre los parroquianos del café Lhorteur, el establecimiento más elegante de Rubis-sur-l'Onge, pasaba por axiomática la afirmación de que M. Canadell era un pozo de ciencia. Además, esta verdad la difundían seriamente por todas partes.

Todas las noches acudía a dicho café una concurrencia numerosa; concurrencia masculina, se entiende, porque las damas de la localidad no estimaban conveniente acompañar a sus maridos. La única mujer que allí se veía era Berta Lhorteur, la hija del dueño del café, la cual, instalada en la caja, parecía presidir la reunión, llevar la contabilidad y vigilar la distribución de los terrones de azúcar.

Los parroquianos hablaban de todo mientras bebían cerveza, café u otras infusiones. Y la velada no terminaba nunca sin que monsieur Canadell, solterón, pero hombre serio, encontrase ocasión, por cualquier frase emitida por uno de los concurrentes, de demostrar la profundidad y universalidad de sus conocimientos. Todos le admiraban y le respetaban excepto M. Berloin, empleado en Hacienda, que parecía tenerle un poco de envidia.

Un día que M. Canadell se había retirado temprano dijo M. Berloin:

—Nuestro Pico de la Mirandola acabará por deslumbrarnos completamente con los fuegos artificiales de su sabiduría. Pero ¿han observado ustedes una cosa? Todas las noches, en un momento cualquiera de la velada, M. Canadell se levanta y dice que va al teléfono. Sube al teléfono, y cuando vuelve a bajar, reanuda uno de los puntos de la conversación y le trata a fondo, con abundancia de detalles.

—¿Quiere usted insinuar—preguntó monsieur Garrot—que M. Canadell se documenta por medio del teléfono?

—Yo no insinúo nada. Pero observo una coincidencia extraña... Y añado que telefonar todas las noches a alguien en una población como Rubis-sur-l'Onge es bastante inusitado.

—M. Canadell desea darle las buenas noches a alguna muchacha que le gusta.

M. Berloin contestó en seguida:

—Si M. Canadell tuviese predicción por alguna muchacha, se sabría.

Y como nadie encontró qué objetar a esta afirmación, añadió:

—Esto no está claro y un día u otro se averiguará.

A la noche siguiente se habló del *radiow* y de Mme. Curie. M. Canadell, pasados algunos instantes, se levantó y dijo que iba al teléfono.

Cuando se dirigió a la puerta, M. Berloin hizo una seña a todos.

M. Canadell, en el momento de salir, se cruzó con Mlle. Berta Lhorteur, que estaba en el salón, y la dijo sencillamente:

—Voy al teléfono.

Esta frase fué oída por todos.

M. Canadell subió al primer piso y penetró en la pieza donde estaba el teléfono. Pero no se detuvo. Atravesó y pasó a otra habitación, que era el cuarto de monsieur Lhorteur. Encendió la luz, abrió un armario y sacó el tomo del *Enciclopédico*, correspondiente a la letra R. ¡Toda la ciencia de M. Canadell estaba encerrada en un diccionario!

Hojeó el tomo, hasta que encontró la palabra *radio*. Entonces experimentó un gran sobresalto. Cubriendo todo lo escrito sobre *radio*, y sujeta por un alfiler, encon-

(26)  
Folleto de «La Correspondencia de España»

## LAS HIJAS DEL SALTIMBANQUI

POR

XAVIER DE MONTEPIN

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Su boca, admirablemente dibujada, servía de rojo estuche a dientes admirables.

Sus bigotes, casi rubios, largos y afilados, daban carácter varonil a su belleza, tal vez demasiado femenina.

Dos cosas solamente desfiguraban de cuando en cuando su rostro, digno de la estatua antigua, y eran la mirada y la sonrisa.

La mirada carecía de franqueza, expresando en ciertos momentos la astucia y la duplicidad.

La sonrisa, irónica o sensual, era a veces casi cruel.

En suma, el barón de Streny se parecía vagamente a los retratos que nos han legado el siglo pasado del famoso revolucionario Saint-Just.

La mano de Gontran era larga y delgada, con los dedos afilados y las uñas sonrosadas; una verdadera mano de descendiente de los cruzados, y el pie, de una forma enteramente aristocrática, revelaba su origen a la primera ojeada.

Gontran sabía de sobra a qué atenerse respecto a sus dotes exteriores; pero tenía bastante dominio sobre sí mismo para ocultar admirablemente la fatuidad que le inspiraban.

El culto que profesaba a su propia persona no le impedía el fingir una completa ignorancia de sus perfecciones.

Tanta modestia, unida a tanta belleza, debía ser una seducción más, se decía, y no se engañaba.

No hablaremos detalladamente de su elegancia; nos bastará asegurar que Gontran era del número de esos jóvenes que no siguen la moda, sino que la preceden, y cuyos decretos hacen ley en materia de «toilette», como en otro tiempo los de Brummel y el conde de Onsay.

## XIII

Gontran

El barón de Streny debe representar en esta historia uno de los principales papeles. No es preciso, por consiguiente, antes de continuar nuestro relato dar a conocer a nuestros lectores el pasado de ese personaje.

Gontran pertenecía a una excelente familia; por parte de su padre era primo hermano de la condesa de Keroual.

Durante su infancia y su adolescencia fué mimado con exceso por su padre, a quien deslumbraba el talento natural y las brillantes cualidades físicas de su hijo único.

Un hombre juicioso y prudente se hubiera asustado de la prodigiosa precocidad del joven Gontran; pero el anciano barón era débil, y lejos de alarmarse, no pensaba sino en extasiarse.

Dotado de una facilidad prodigiosa y de una inteligencia extraordinaria, Gontran, discípulo externo del Colegio Carlomagno, ganaba fácilmente todos los premios.

El barón, para recompensarle, se adelantaba a todos sus deseos, le prodigaba el dinero y no se preocupaba de la manera con que lo gastaba y de las insensatas costumbres que esto le haría tomar.

A los diez y seis años, el colegial tenía dos caballos suyos en las cuadras de su padre, y todas las tardes, en verano, se le veía subir la gran avenida de los Campos Eliseos montado en su yegua, de pura sangre, o conduciendo, con un aplomo increíble, desde lo alto de los almohadones de su «dog-cart» un gran «stepper» irlandés que braceaba a la perfección. En los días de vacaciones nunca dejaba de asistir a las carreras.

En principio, seguramente que nada malo vemos en eso, y los elegantes placeres del «sport» no son, a nuestro parecer, de los que se deben razonablemente criticar.

Pero—todas las cosas de este mundo tienen un «apuro»—existía en ello un peligro.

Entonces, como hoy día—aunque infinitamente menos numerosas—, las lindas pecadoras parisienses escogían los Campos Eliseos, el bosque de Bolonia y el campo de las Barreras para lucir sus «toilettes» sobre el «reps» de sus carretelas y de sus victorias.

Pues bien; esas hijas de Eva, generalmente caprichosas, no tardaron en notar aquel encantador muchacho, que graciosamente inclinado a la inglesa sobre su cabalgadura, con el sombrero de medio lado, un capullo en el ojal, y seguido a cierta distancia por un «groom» microscópico, les lanzaba al pasar miradas cargadas de chispas, de las cuales la menor habría hecho saltar una mina.

En cambio de aquellas miradas Gontran recibía sonrisas, cuyo sentido no tenía nada de enigmático. Hubo citas, y se hizo parroquiano de Mabile y el Ranclagh. De modo que el dinero que le prodigaba su padre servía para pagar las facturas de una porción de cenas delicadas en la Maison d'Or y en el café Inglés.

Estas peligrosas compañías quitaron al joven, o mejor dicho, al niño, esa delicadeza moral, tan necesaria al alma en su juventud.

Apenas tenía diez y ocho años, y gran materialista y escéptico, no creía ya en nada; se burlaba del amor y no reconocía como serias y formales mas que dos cosas: el oro y el placer.

Lo que no le impedía conservar su dulce voz, sus maneras aristocráticas y sus ojos de paje enamorado de un rostro de niña.

Gontran acababa de llegar a su mayor edad cuando su padre murió, dejándole solo y único dueño de una fortuna de más de un millón de francos.

En aquella época, con cincuenta mil libras de renta, el joven habría podido llevar una existencia brillante, regularizando el presente y guardando para el porvenir; pero habría sido necesario para esto no hallarse entregado a una porción de placeres, a los que, en honor de la verdad, no trató ni aun de resistir.

Las mujeres, los caballos, las cenas y el juego se apoderaron de él por completo.

Durante cinco años, el barón de Streny, deslumbró a París con sus esplendores. Se citaba su fortuna, sus trenes, la excentricidad de sus costumbres, el descarado lujo de sus amantes. Se repetían sus chistes, atribuyéndole muchos que no había dicho; se copiaba su manera de vestir, de hablar, de andar, de sostener el bastón y de llevar los lentes; se imprimían los «menús» de las prodigiosas comidas que ofrecía a sus amigos y amigas en su lindo hotel de la calle Saint-Lazare; un periódico, «El Corsario», que gozaba entonces de gran boga, se había hecho el monitor de sus aventuras y de sus duelos, porque Gontran, gran tirador de espada y pistola, se batía con la mayor facilidad y la más completa indiferencia.

De modo que si el barón de Streny hubiese brillado quince años después, estamos seguros que habría sido el héroe de todas las crónicas; pero la crónica en aquel tiempo no había tomado aún el fa-

tro una hoja de papel, en la que había escritas estas frases:

—¡Buenas noches, señor Canadell!

Bajo vacilando. Su superchería estaba descubierta. Había perdido su reputación. Se rehizo, no obstante, en el momento de entrar en el café, y volvió a sentarse tranquilamente en su sitio. Al cabo de unos minutos, M. Berloin dijo:

—¿Y qué nos dice del «radio» M. Canadell? Pero éste respondió:

—Todo el mundo sabe lo que es. Después no dijo palabra, dejando a los parroquianos retirarse uno a uno. Cuando el último desapareció, M. Canadell se levantó y se puso a pasear, murmurando palabras ininteligibles. Mlle. Berta, que estaba haciendo sus sumas, le dijo:

—¿Qué le pasa a usted, M. Canadell? Parece que está usted preocupado y de mal humor.

M. Canadell se plantó delante de la joven y contestó:

—Efectivamente, y hay por qué.

—¿Pues qué hay?

—Hay, señorita, que uno de esos señores me ha jugado una mala pasada. Figúrese usted que cuando fui a telefonar he tenido la ocurrencia, por casualidad, de buscar una palabra en el Enciclopédico de su papá de usted.

—¿Por casualidad, M. Canadell?

—Por casualidad. Y mire usted lo que he encontrado.

Y le enseñó la hoja de papel.

Después continuó:

—Seguramente es M. Berloin el autor de esto. He oído mucho tiempo que vengo observando sus miradas irónicas, su tono zumbón. Desde mañana yo le contestaré, y si es necesario andar a bofetadas...

—No; no hará usted tal cosa. ¿Cómo quiere usted que M. Berloin se haya burlado de

usted porque consulte, por casualidad, el Diccionario?

M. Canadell se puso colorado.

—Estonces, ¿quién ha podido permitirse...?

—Yo—contestó Berta.

—De modo que es usted quien se divierte a mi costa?

—No, M. Canadell.

—¿Comprendo por qué ha escrito usted «Buenas noches, M. Canadell»?

Ahora fue Berta quien se puso colorada.

—Era... solamente para decirle a usted ¡Buenas noches!

M. Canadell advirtió entonces que mademoiselle Berta era muy bonita.

—¿Qué edad tiene usted?—la preguntó.

—Veintidós años.

—Yo... tengo treinta y cuatro.

El resto de la conversación fue muy confidencial y muy animado.

ADRIAN LEVY

de arsenico, con las que condimentó la comida.

Terminada ésta sintieron síntomas de envenenamiento el dueño de la tienda, su esposa, un hijo de estos señores y la criada.

Todos ellos sufren intoxicación de pronóstico reservado.

**Guardias heroicos**

Cádiz.—Se ha instruido expediente para conceder la cruz de Beneficencia al teniente de la Guardia Civil D. Manuel Rodríguez Ramírez y a los guardias Antonio Guerrero, Francisco Cereceda y Juan Velasco, por los servicios prestados en las inundaciones ocurridas en Chiclana durante el mes de diciembre.

**Una capilla**

Sanlúcar.—Una acudalada familia de Miranda de Caro donó a la iglesia del convento de Regla, de Chipiona, una valiosa y artística capilla, que se ha inaugurado con gran solemnidad.

Se celebró una función religiosa, a la que acudieron los Infantes, hijos de los Infantes D. Carlos y doña Luisa, las autoridades y numeroso público.

**Acuerdo municipal**

Granada.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó recompensar al cabo de la Comandancia de Larache José Sáez Ros y al soldado del batallón de Las Nayas José Melgar, que espontáneamente trabajaron heroicamente en el incendio del cortijo Los Pajaritos.

**Sindicalismo andaluz**

Sevilla.—El gobernador civil, el juez especial del terrorismo y el fiscal de Su Majestad vienen reuniéndose diariamente para estudiar la copiosísima e interesante documentación y correspondencia intervenida en el Centro de obreros cerilleros de la calle Enladrillada.

Según una nota facilitada en el Gobierno civil, en ella se ve la intervención del sindicalismo catalán en la organización sevillana.

**ARAGON**

**Muerto de insolación**

Zaragoza.—Comitican de Belchite que el obrero del campo Alberto Bernabé ha fallecido a consecuencia de una insolación.

**CASTILLA LA VIEJA**

**Huelga solucionada**

Palencia.—Ha quedado resuelta la huelga de obreros agrícolas de Duéñas.

**Huelga de campesinos**

Valladolid.—Según noticias de los pueblos de la provincia, se suceden los conflictos entre obreros y patronos del campo a medida que comienzan las faenas de la recolección.

Ya han planteado la huelga los obreros de Peñafiel y de Moral de la Reina.

Los de otras localidades amenazan con secundarles si les deniegan las mejoras solicitadas; la escasez de brazos ha aumentado considerablemente la demanda de maquinaria agrícola, la cual ha experimentado una elevación de precios que agrava la situación.

**CATALUNA**

**Declaración de un herido**

Barcelona.—El Juzgado del Sur se personó en el Hospital Clínico para recibir declaración al herido que fue encontrado en la madrugada del día 19 en la calle de Puig Xurruget.

Ha manifestado llamarse Sebastián Vera y Vera, de veintidós años, natural de La Unión (Murcia), reparador de hielo, y que actualmente trabajaba en la calle de Gerona. Ha dicho que no pertenece a ningún Sindicato; que ignora la causa de la agresión; que vive, en unión de su madre, en la calle de Vandorella, y que sólo hace cuatro meses que reside en Barcelona.

**GALICIA**

**Marítimas**

Ferrol.—Ha salido para Bilbao el personal de la Armada que constituye la dotación del buque carbonero «Contramaestre Casados».

—Espérase en este puerto la escuadrilla de submarinos, de paso para el Norte.

**Navfragio**

Ferrol.—Comunican de Ribera que ha naufragado una embarcación de pesca, ahogándose seis tripulantes.

El resto de la dotación lo recogió otra lancha.

**Revisión**

Coruña.—Se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa contra el obrero Vicente Suevo, acusado de disparar un tiro que causó la muerte al cabo de Seguridad Manuel López Pardo.

El hecho ocurrió en julio de 1920, durante la huelga de estibadores del puerto.

El Jurado dictó veredicto absolutorio y la Sala acordó la revisión por nuevo Jurado.

En las inmediaciones de la Audiencia se habían tomado grandes precauciones.

**Divisiones**

La Sociedad La Espiga ha celebrado una reunión en la que se trató de la separación de la Sociedad de la Unión General de Trabajadores.

Ante el temor de que ocurrieran desórdenes, las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

No se registraron incidentes.

**NAVARRA**

**Las fiestas de San Fermín**

Pamplona.—Campanas, músicas, bombas y cohetes anuncian el comienzo de las fiestas de San Fermín.

En la plaza de la Constitución se han celebrado los fuegos japoneses, durante los que fueron obsequiados con dulces y juguetes los niños.

Los trenes llegan atestados de viajeros, y para las corridas de toros se han agotado todos los billetes.

Por la tarde salió de la Casa Consistorial el Ayuntamiento bajo mazas, y acompañado de bandas de música y gigantes y cabezudos, se dirigió a la capilla de San Fermín, para asistir a las vísperas.

El acto resultó solemnísimo.

**VALENCIA**

**Varios heridos**

Valencia.—Al llegar a la estación de Ma-

# Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

## EN ORIENTE

### BUSCANDO LA PAZ

**Una información inglesa**

Londres.—Telegramas de Malta recibidos hoy en Londres indican que la casi totalidad de la flota inglesa del Mediterráneo se encuentra en aguas turcas o en su proximidad.

Esto ha sido tal vez un motivo para que se propale el rumor de que Constantinopla está seriamente amenazada por los kemalistas de Ismidt.

En los Círculos autorizados se declara que no se ha recibido ninguna noticia respecto a un movimiento agresivo de los kemalistas. Todas las informaciones recibidas tratan de demostrar que ha habido intrigas entre algunos Círculos búlgaros con los kemalistas y con los bolchevistas de Moscú; pero no se ha recibido confirmación del rumor que ha corrido acerca de la invasión por los nacionalistas turcos de la zona neutral de Asia Menor.

Se asegura a este respecto que el Gobierno británico ha estado en comunicación con otros Gobiernos aliados con el fin de someterles las proposiciones de arreglo que puedan satisfacer las necesidades y exigencias razonables de Turquía, y de este modo asegurar una paz duradera en el medio Oriente.

**Declaraciones de Briand**

París.—La Prensa hace constar que han producido la impresión más favorable las declaraciones hechas ante las Comisiones del Senado por el Presidente del Consejo, señor Briand.

El Sr. Poincaré dio las gracias calorosamente a éste por sus amplias explicaciones acerca de los asuntos tratados.

Acerca de la cuestión de Oriente, el señor Briand declaró que persistía en la creencia de llegar en fecha próxima a una paz con Turquía, estimando que continuaba siendo muy posible llegar a un acuerdo particular con aquella Potencia, relativo a la rectificación de fronteras.

El jefe del Gobierno prometió que muy pronto serían libertados todos los prisioneros franceses detenidos aún, y que las tropas francesas de Constantinopla nunca serán empleadas en las operaciones de guerra que se relacionan con el conflicto greco-turco.

«En Ismidt—añadió—remediando a las violencias y atrocidades recientemente cometidas, los soldados franceses figuraron entre los más activos salvadores de la población turca y continuarán desempeñando en aquella región la misión que les fué encomendada, de proteger las leyes de la humanidad.»

El Sr. Briand trató extensamente luego del asunto del Banco Industrial de China, y después de exponer las diversas combinaciones en proyecto para salvar la situación por que atraviesa dicho establecimiento de crédito, la gran mayoría de los parlamentarios reconoció que era preciso llevar a cabo toda clase de esfuerzos para ponerle a flote, manifestando viva satisfacción ante las explicaciones dadas por el presidente acerca de este asunto.

Con referencia a las conversaciones celebradas en Wiesbaden, el ministro de Reparaciones, Sr. Loucheur, declaró que las negociaciones seguían su curso; pero que había sido descartado el suministro de casas de madera, con motivo del precio excesivo señalado a éstas por los constructores alemanes.

**LA LUCHA EN IRLANDA**

**Interesantes negociaciones**

**Conferencias en Londres**

Londres.—Las negociaciones en favor de la paz en Irlanda siguen un curso satisfactorio. El general Smuts ha regresado a Londres.

En Downing Street se celebró una conferencia entre Lloyd George y el general Smuts, sir James Craig, primer ministro del Parlamento del Ulster, y lord Middleton, jefe de los unionistas del Sur de Irlanda.

En esta reunión se ha tratado de la reanudación de la Conferencia de Dublín el próximo viernes.

La entrevista de Downing Street fué precedida de un cambio de miras, en el cual participaron con el general Smuts y Lloyd George, sir Amar Greenwood, secretario general para Irlanda; el lord canceller misir Short, secretario de Estado del Home Office, y Balfour. Este último había sido coprocurador por teléfono.

Se ha guardado la reserva más absoluta acerca de lo tratado en la reunión. En los Círculos interesados se cree que una publicación prematura sería perjudicial al buen éxito de las negociaciones.

Se da, sin embargo, a entender que es casi seguro que De Valera vendrá a Londres, después de que termine la Conferencia de Dublín.

**Declaración optimista**

Londres.—Un cable recibido por la «United Press» asegura que el Sr. De Valera ha publicado la siguiente declaración:

«Tenemos la firme esperanza de que la proposición de Lloyd George va a inaugurar una nueva era, basada sobre la razón y el derecho, en lugar de los métodos de violencia hasta ahora empleados, para el arreglo del conflicto entre Irlanda e Inglaterra. Si las negociaciones entabladas llegan a fin feliz, quedará consolidada una paz duradera entre los pueblos de las dos islas que están en guerra desde hace más de siete siglos. La afirmación de la Gran Bretaña quedará restablecida, e Irlanda habrá salvado los ideales por los cuales miles de sus hijos murieron en la gran guerra.»

**El viaje de Doña María Cristina**

Basilca.—Ha llegado sin novedad la Reina Doña María Cristina, siendo recibida por las autoridades y la colonia española, que la dispuso grandes muestras de cariño.

**ALEMANIA Y LOS ALIADOS**

**Los problemas de la paz**

**El presupuesto alemán**

Berlín.—En la sesión celebrada ayer en el Reichstag, el canceller Wirth expuso el programa fiscal del Gobierno.

El Sr. Wirth declaró que el presupuesto ordinario ascendía a la cantidad de marcos 48.500.000.000 y el extraordinario a marcos 59.000.000.000, de los cuales 26.000.000.000 correspondían a los gastos precisos para atender al cumplimiento del Tratado de Versalles. Los gastos que origine el cumplimiento del ultimátum no se hallan incluidos en este último presupuesto, y se atenderá a ellos con el aumento que se obtenga en la percepción de los impuestos existentes y en la elevación del tipo de éstos.

El canceller calcula en 42.000.000.000 de marcos el presupuesto de gastos derivado del ultimátum, sin hallarse comprendidos en dicha cantidad los gastos de las tropas aliadas de ocupación, declarando que para atender a él, el programa del Gobierno estriba, en lo que concierne a los impuestos directos, en una percepción más rigurosa del impuesto de utilidades y una percepción más rápida del impuesto de «sacrificio», y en cuanto a los impuestos indirectos, en un aumento de los derechos señalados sobre el carbón, el tabaco, la cerveza, etc.

El Sr. Wirth estima que los ingresos ascenderán a 80.000.000.000 de marcos, de los cuales un 54 por 100 corresponderá a los impuestos directos, y termina ocupándose de la reforma monetaria, acerca de cuyo asunto ha preconizado ciertas modificaciones la Comisión de garantías, y pidiendo, en nombre del Reich, el levantamiento de las sanciones.

El diputado Sr. Trimborn declara que su fracción aprueba en principio el programa del Gobierno, contra el cual pronuncia un violento discurso el Sr. Helfferich.

El diputado socialista Sr. Keil censura a este último por su actitud que—dice—no podrá menos de ser considerada en el Extranjero como una provocación.

El Sr. Crispian hace uso de la palabra más tarde, declarando que de lo que se trata ahora es de que las clases pudientes demuestren su voluntad de pagar una deuda de la que son los principales responsables.

Finalmente, los créditos suplementarios para el ejercicio actual, solicitados por el Gobierno, son definitivamente aprobados.

**Conferencia de embajadores**

París.—La Conferencia de embajadores se reunió ayer mañana, siendo presidida por el Sr. Jules Cambón.

La Conferencia se ocupó de las cuestiones que podrían derivarse de la entrada en vigor, con fecha próxima, del Tratado del Triánón.

También solucionó diversos asuntos corrientes, referentes todos ellos a la ejecución de los Tratados de Versalles y de Saint Germain.

**El Consejo Supremo aliado**

Londres.—La Agencia Reuters afirma que el Consejo Superior Interaliado se reunirá en Boulogne probablemente en la segunda quincena del mes actual.

**Dice el canceller**

Dusseldorf.—El correspondiente berlinés del periódico *Las Noticias de Dusseldorf* ha celebrado una entrevista con el canceller del Imperio, quien le declaró que el Gobierno alemán se propone proseguir en sus trabajos prácticos, con objeto de llegar a una inteligencia con los aliados.

Añadió que la situación no está exenta de dificultades, y sobre todo, en lo que se refiere a la cuestión financiera, pues Alemania no podrá cumplir sus compromisos si carece de libertad económica.

El canceller, hablando de los pagos últimamente efectuados y los que aún quedan por hacer, dijo que el Gobierno está decidido a pagar; pero que es necesario que se le deje la libertad económica y se le permita la libre importación y exportación.

## LO DE ALTA SILESIA

### DESPUES DEL INCIDENTE DE BEUTHEN

**Expulsión del burgomaestre**

Oppeln.—Según la Agencia Wolff, la Comisión interaliada ha decretado la expulsión del burgomaestre de Beuthen, a consecuencia del sangriento suceso ocurrido recientemente en aquella ciudad, y que costó la vida a un comandante del ejército francés.

**Telegrama de felicitación**

París.—El Sr. Barthou ha enviado un telegrama al general Le Rond felicitándole por su enérgica actuación con motivo del ataque que en Alta Silesia sufrieron los destacamentos franceses y por el asesinato del comandante Montalegre, y protestando enérgicamente contra esta violación, por parte de los alemanes, de Alta Silesia.

**La indemnización**

París.—Se afirma que la indemnización que se exigirá a Alemania por el asesinato del comandante francés Montalegre y las heridas producidas a otros oficiales cuando a la cabeza de sus tropas fueron atacados por los manifestantes alemanes, se elevará a 15 millones de marcos oro.

**Una nota**

Berlín.—En una nota de carácter oficioso se anuncia que las tropas alemanas de autoprotección evacuarán el día 5 el territorio plebiscitario de Alta Silesia, hallándose en los preparativos de su disolución.

## EN CUATRO LINEAS

**Londres.**—Ha fallecido lord Balfour Burleigh, antiguo secretario de Estado por Escocia.

**Londres.**—Los Reyes de Bélgica saldrán el sábado de Londres para Portsmouth, donde embarcarán con dirección a la isla de Guernesey.

**Londres.**—En la Cámara de los Comunes, el subsecretario de Estado ha declarado que el presupuesto de defensa del Japón se eleva a 108.280.000 libras esterlinas, siendo para la Marina 62.756.000.

**Estocolmo.**—En dos accidentes de aviación ocurridos en las cercanías de esta capital y en el aeródromo de Malmoe, murieron tres oficiales aviadores y quedaron heridos de gravedad dos.

**París.**—El Príncipe heredero del Japón fué ayer al Eliseo a despedirse del Presidente de la República. Hoy, en tren especial, marchó a Tokio.

**Lima.**—Una bomba colocada en el despacho del Presidente de la República del Perú hizo explosión y causó grandes destrozos en el palacio presidencial; pero el Presidente de la República resultó ileso.

**Kowno.**—Ha sido detenido el Comité Central comunista lituano, incautándose la Policía de numerosos documentos comprometedores.

**Luchon.**—El ciclista Heuschem ha llegado el primero a Luchon, batiendo el «record» de la segunda vuelta a Francia contra 24 competidores.

## PROVINCIAS

### ANDALUCIA

**Detenidos**

Sevilla.—La Guardia Civil del puesto de Miraflores ha detenido a Angel Rodríguez Magaña y a Manuel Doveas Sánchez, complicados en los robos que en una iglesia del Puerto de Santa María venía cometiendo el sacristán de la misma.

En su domicilio se les ocupó cuatro cobres de gran valor artístico, varias casullas del siglo XVI y diversos objetos del culto.

**Familia intoxicada**

Málaga.—La cocinera que presta servicio en una discreta propiedad de D. Antonio Pineda se encuentra rebosando de veneno para beber, y como se le suministró la harina, tomó por equivocación un papel de sales

## AVISOS UTILES

**SALTRATOS RODELL PARA BAÑOS CONTRA LOS MALES DE PIES**

Si sufres de callos o durezas dolorosas, si tienes los pies sensibles, que se te hinchen o infla man fácilmente a la menor fatiga o por la presión del calzado, tomand un sencillo baño de agua caliente, en el cual disolvamos un puñadito de Saltratros, inmediatamente sentirás el alivio de los peores males, y todo tratamiento tan fácil a seguir, no dejara de curar vuestros pies, de una vez y para siempre. Tales baños así preparados, impiden los pies y contrarios tanto la granada local de los callos que el importe es cosa de ver a la primera indicación.

Los Saltratros Rodell, se venden a un precio módico en todas las buenas Farmacias y Centros de Especificos. Deben considerarse como falsificados los preparados que no llevan una etiqueta con este escudo y la firma del preparador, Dr. Vique.

## SIDRA VERTEPERRA Y CANGAS

Preforida por cuantos la conocen.

**Reuma, artritis, catarros**

**Termas Pallarés**

Albama de Aragón :: Gran Casino :: Teatro

Informes: Luchana, 6. Teléfono 2.345 J.

noel el tren correo número 634, procedente de Valencia, se apearon algunos viajeros, y al dar la salida el jefe se quedaron en tierra. Cuando el jefe se dio cuenta hizo señales de alarma para que parase el tren; pero los que en el viajaban interpretaron estos signos como señal de peligro, y algunos se arrojaron por las ventanillas. La pareja de la Guardia Civil que escoltaba el convoy hizo algunos disparos para llamar la atención del maquinista, que paró en seguida.

Como consecuencia de la alarma que se produjo, muchos viajeros de los que se apearon en marcha resultaron con contusiones y heridas de alguna importancia.

**Empleados descontentos**

Valencia.—Los empleados del arbitrio de carnes, en vista de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento, que les afectarán cuando se apruebe el reglamento de funcionarios municipales, parece que están dispuestos a tomar resoluciones graves.

Se asegura que pretenden ir a la huelga si no se modifica alguno de aquellos acuerdos.

**VASCONGADAS**

**No bajan el pan**

Bilbao.—El presidente del gremio de panaderos ha dirigido al alcalde un escrito, en el que le comunica que no pueden acceder a rebajar el pan.

Fundan la negativa en el elevado precio de las harinas (65 pesetas los 100 kilos), lo que, unido a los actuales jornales y a la jornada de ocho horas para el trabajo, impide que puedan bajar el precio del pan, como sería su deseo.

**NUESTROS VIAJES**

**UNA SEMANA EN PARIS**

**VERSALLES Y REIMS**



**SALIDA: 9 de julio**

**REGRESO: 19 de julio**

**PRECIOS**

Desde Hendaya, 1.ª clase	1.300 francos.
— — — 2.ª —	880 —
Desde Madrid, suplementos:	
En 1.ª .....	145 pesetas.
En 2.ª .....	110 —

**Buenos hoteles**

**Paseos-excursiones en automóviles**

Pedid informes y el programa ilustrado

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**

Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid



INFORMACION POLITICA

DESPUES DE LA CRISIS

ACTITUD DE LOS LIBERALES

Del resultado de la reunión de los jefes liberales se encargó al conde de Romanones la redacción de la siguiente nota oficiosa, que por la noche fué facilitada a la Prensa.

Dice así: «Las horas presentes son graves, porque los errores de hoy están engendrando, con triste inconsciencia, daños irreparables para un cercano mañana de nuestro país.»

Conscientes de su deber, concededoras de su responsabilidad y unánimes en el pensamiento y en el propósito, las izquierdas gubernamentales estiman obligación inexcusable hacer las declaraciones siguientes:

Primero. Protestan contra el cierre prematuro e innecesario de las Cortes. A éstas se debe por todos más respeto; al país, las soluciones que espera; uno y otras, postpuestas a conveniencias subalternas de un Gabinete en discordia y de un partido en disolución.

Segundo. Protestan contra la tramitación impresa a la crisis, obligando a la Corona a intervenir personalmente en la contienda, práctica contraria al régimen constitucional, nociva al bien público y dañosa para la Corona misma, sobre la cual arrojan indebidamente los ministros que tal aconseción responsabilidades que anulan de hecho, ante la realidad y ante la historia, la irresponsabilidad jurídica consignada en la Constitución.

Tercero. Protestan contra la audaz insinuación de adoptar por real decreto acuerdos sobre materias privativas de las Cortes y rechazados por éstas; temeridad imperdonable en todo Gobierno, y más aún en el actual, a quien notoriamente falta la confianza parlamentaria. Las izquierdas gubernamentales llamarían a cuanto haya en el país de sentimiento liberal y de amor al régimen constitucional y parlamentario, muerto si aquel procedimiento ilegal prevaleciera al fin.»

La actitud adoptada por los representantes de las izquierdas gubernamentales, que se refleja en la precedente nota oficiosa, produjo anoche, al ser conocida, legítima impresión.

Conscientes de sus responsabilidades y de los deberes que les imponen las actuales difíciles circunstancias, frente a ellas proceden con seriedad y energía, que van siendo ya tan escasas en la política.

UNA FRASE

El jefe de los liberales hablaba anoche del Gobierno que acababa de constituirse, y decía que no podría acometer ni uno solo de los asuntos que ahora mismo requieren una solución. ¿Es que el Sr. Ordóñez podrá confeccionar un presupuesto? ¿Es que podrá resolver la ardua cuestión de la renovación del privilegio del Banco? ¿Con qué Cortes lo intentará?

Este Gobierno — terminó diciendo — se compone de dos tertulias políticas, presididas por un soldado desconocido.

LA JURA

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acto de la jura de los nuevos ministros de Hacienda y de Gracia y Justicia, Sres. Ordóñez y Wais.

El Sr. Ordóñez, al recibir la felicitación de los periodistas, dijo que no se atrevía a recibir, dada la magnitud de los problemas que tiene frente a sí en estos momentos.

Recibió juramento a los nuevos ministros el Presidente del Consejo, a presencia de los jefes de Palacio, del general Millán del Bosch, del oficial de Ajarderos, Sr. Mariné y de los ayudantes de S. M. el Rey, tenientes coronales Caro y Gallego.

S. M. el Rey vestía uniforme de general de Infantería, de verano.

Los Sres. Ordóñez y Wais volvieron a Palacio después de la jura, para complimentar a S. M. la Reina.

TOMAS DE POSESION

EN GRACIA Y JUSTICIA

Después de la una se ha posesionado de su nuevo cargo el ministro de Gracia y Justicia, D. Julio Wais.

Entre el Sr. Piniés y el Sr. Wais se cambiaron discursos muy afectuosos, al final de los cuales se abrazaron el ministro saliente y el entrante.

Al despedirse de los periodistas, el señor Piniés manifestó que es inexacto que se piense en dedicarle un banquete, puesto que él está decidido a no asistir y a marchar fuera esta misma noche.

El Sr. Wais comunicó a los representantes de la Prensa que su primera labor en el ministerio consistirá en procurar convenir al subsecretario y a los directores generales para que continúen en sus cargos.

Al Sr. Piniés se le hizo una cariñosa despedida por todo el personal de la casa.

EN HACIENDA

El nuevo ministro de Hacienda, D. Mariano Ordóñez, se ha posesionado del cargo, dándosele el saliente, Sr. Argüelles.

Después complimentaron al ministro los directores generales y el inspector general, Sr. Valgañón.

Los periodistas saludaron al Sr. Ordóñez, y éste les dijo que había rogado al subsecretario continuase en el cargo; pero le expuso tales razones de índole particular que ve muy difícil pueda contenerle.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno puso esta mañana a la firma regia dos decretos promulgando la ley concediendo pensiones anejas a la medalla de sufrimientos por la patria a los jefes y oficiales heridos en campaña, y la que regula los retiros a cabos y soldados del Ejército y de la Armada, equiparándolos a la Guardia Civil y Carabineros.

Sometió también a la firma regia los decretos relativos a las dimisiones de los señores Argüelles y Piniés y a los nombramientos de sus sustitutos.

DE GOBERNACION

El Sr. Wais, después de jurar el cargo de ministro, estuvo en Gobernación para despedirse del personal; éste le hizo una cariñosa manifestación, pues durante todo el tiempo que ha desempeñado la Subsecretaría jamás tuvo ningún incidente con el personal.

El señor conde de Bugallal manifestó que había normalidad general, salvo algunas pequeñas huelgas.

Respecto a los nombramientos de alto personal, dijo que los nuevos ministros hubieran deseado que todos continuasen en sus cargos, y que de no ser esto posible, los ministros respectivos conferenciarán con el Presidente para acordar los nombres de los sucesores.

Añadió que tenía varios decretos pendientes de la firma de S. M., esperando queden firmados antes de ausentarse el Rey de Madrid, cuya fecha ignoraba el ministro.

EN FOMENTO

Esta mañana se reunieron en el despacho del ministro de Fomento, con asistencia del ministro del Trabajo, los representantes de la Patronal y obreros de toda la cuenca minera de Asturias.

También asistieron el subsecretario de Fomento, el director de Agricultura y el jefe del Negociado de Minas.

El objeto de la reunión era cambiar impresiones acerca de la reorganización del trabajo en aquellas minas y estudiar las mejoras solicitadas por los obreros.

El Sr. Cierva, al hablar de esta reunión a los periodistas, dijo que había sido muy importante, por la índole de los asuntos tratados.

Se habían ocupado de la situación actual de estas industrias y forma de intensificar y abaratar la producción.

Hizo resaltar el Sr. Cierva que los ánimos, tanto en la parte patronal como en la de los obreros, son de verdadera cordialidad.

—Esta tarde— añadió el ministro— continuarán ellos solos sus deliberaciones, las cuales espero serán de un satisfactorio resultado para los intereses de todos.

LAS SUBSISTENCIAS

Solucionada la crisis, los comentarios en los círculos han girado alrededor de la delicada situación que está creando el vecindario de Madrid la elevación de los artículos de primera necesidad.

Las censuras para el Ayuntamiento, y más concretamente para la gestión del alcalde, son unánimes y enérgicas.

Hace muy contados días que la Prensa toda, en sus informaciones telegráficas de provincias, recogía las lamentaciones de los productores porque carecían de medios de transporte y al propio tiempo de demandas que permitiesen darles salida a la gran cosecha de patatas.

En algunas provincias, el stock era tan grande, y el precio de cotización tan bajo, que llegaron a decidir destinar el tubérculo para alimento del ganado.

Esto coincidió con la venta de las patatas en los puestos reguladores del Ayuntamiento a diez céntimos.

La decoración ha cambiado, como consecuencia de una maniobra de acaparadores, y hoy, para escándalo de todos y para mayor agobio de las clases más necesitadas, las patatas han alcanzado el precio de cuarenta céntimos el kilo.

Pero no es esto solo. La carne ha tenido en el mercado una baja considerable.

Un gadagero andaluz manifestaba esta tarde que acababa de vender una partida importante de ganado vacuno de excelente calidad a 2,25 pesetas kilo.

¿Ha advertido baja alguna en el precio de la carne el público?

¿Es que puede el vecindario soportar por más tiempo este abuso, realizado al amparo de una pasividad que no ha tenido precedente en la gestión municipal?

VISITA DE CORTESIA

Han visitado al Sr. Sánchez Guerra en su despacho de la Presidencia del Congreso los nuevos ministros, Sres. Wais y Ordóñez.

La catástrofe de Villaverde

Otro fallecido

En el Hospital Provincial, donde se hallaba desde el día de la catástrofe, falleció ayer tarde, a las cuatro y media, Manuel Tovar Conde, otro de los lesionados en la catástrofe ferroviaria de Villaverde.

Manuel Tovar Conde tenía setenta años y era delineante de la Fábrica Nacional de Toledo. No obstante la avanzada edad del herido, los médicos no tuvieron más remedio que proceder a la amputación de una pierna.

El finado deja una hija en apurada situación económica.

Medicina y médicos

La Cruz Roja

En Ginebra han comenzado las sesiones del Congreso médico de la Cruz Roja con una solemne sesión inaugural.

Presidió el Sr. George Newman, médico jefe del ministerio de Sanidad de Londres.

Pronunció el discurso de apertura el señor Claude Hill, secretario general de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja.

A continuación leyó la Memoria del Consejo médico el secretario de éste, Sr. Winslow, director del Departamento Sanitario de la Liga.

Asisten los Sres. León Bernard, profesor

de Higiene de la Universidad de París; Baudel, profesor de Patología y Medicina Clínica de la Facultad de Medicina del Instituto Superior de Florencia; el profesor Madsen, del Instituto de Suroterapia de Copenhague; doctor Profhaska, ministro de Higiene de Praga, y doctor Linsley Williams, director de la Comisión antituberculosa del Instituto Rockefeller en Francia, en sustitución del Sr. Simón Flemyer, director de Investigaciones Médicas de dicho Instituto. El Consejo examinará la obra de la Liga en el campo de la sanidad y aprobará el programa correspondiente al ejercicio de 1921-1922.

DETENCIONES MISTERIOSAS

¿Se preparaba algún atentado?

Esta madrugada detuvo la Policía a tres individuos, al parecer sindicalistas, y a los que venía buscando hace días por suponerse, en compañía de un cuarto que se dio a la fuga, comprometidos en no sabemos qué complot o atentado que se preparaba.

Fueron conducidos a la Dirección de Seguridad, en donde nos fué imposible aclarar nada más.

Los jefes de dicho centro guardaban gran reserva sobre estas detenciones, limitándose a ofrecer para más tarde una nota en la que expondrían lo que convenía que supieran los periodistas.

De lo que se trata, según parece, es de que los individuos en cuestión iban a cometer un atentado contra el patrono D. Vicente Rico.

En el momento en que se disponían a disparar, la Policía se lanzó sobre ellos, deteniéndolos.

Uno llevaba dos pistolas. Todos vestían de mecánicos; pero debajo de ese traje llevaban otro, sin duda para cambiar de aspecto una vez cometido el atentado y lograda la fuga.

Parece ser que el hecho ha ocurrido en las cercanías del teatro Español.

El patrono contra quien iba dirigida la agresión es dueño de una imprenta.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA. — Real decreto promoviendo al empleo de vicealmirante al contralmirante D. Francisco Yolí.

—Idem nombrando al vicealmirante don Francisco Yolí para eventualidades.

SUCESOS DEL DIA

Cuatro hermanos intoxicados

Ha sido presentada en el Juzgado de guardia una denuncia acompañada de la correspondiente certificación facultativa, diciendo que los hermanos Pilar, Enrique, Leonor y Antonio Pérez Jiménez, domiciliados en la calle de Belén, 2, segundo, han sufrido importantes trastornos gástricos por haber comido queso en malas condiciones.

El padre de los cuatro hermanos dice que adquirió el queso en una tienda de la calle de Ayala, esquina a Lagasca.

El autor de un robo La Policía ha detenido y entregado al Juzgado correspondiente al picador de toros Eugenio Calvo Mateos (a) «Telilla» como autor del robo de géneros cometido el día 5 de los corrientes en la tienda de la calle de Bravo Murillo, núm. 110.

Gran parte de los géneros robados habían sido vendidos en la Rivera de Curtidores, número 5.

Mordido por un burro

En la calle de Viriato fué mordido por un burro en el brazo derecho el niño de tres años Ricardo Bello, que vive en la misma calle, núm. 25.

Un muchacho herido

Ayudando a su padre a levantar un carro en la ronda de Valencia se hirió con una de las varas el muchacho de doce años José Saavedra Tesern, que sufrió una contusión de pronóstico reservado en la región epigástrica e hipocóndrico izquierdo, acompañada de contusión visceral.

Por coacción

En la calle del Laurel fué detenido Florencio Febrero Giraldá, de veintinueve años, a petición del encargado de una obra en la que trabajan obreros del Sindicato católico, y contra los cuales dirigió amenazas para que se afiliaran a la Casa del Pueblo.

Ultima hora

El terrorismo.—Sumario terminado

Barcelona. — El juez especial que entiende en los asuntos terroristas ha terminado y ha remitido a la Audiencia el sumario de la causa por él instruida por el descubrimiento de un taller de explosivos en la calle de Toledo, núm. 10.

Por este sumario se procesa a las siguientes personas: Vicente Sales Ortiz, un hijo de éste llamado Juan; Bautista Nacher, Antonio Peiro (a) «el Poetas», Josefa Crespo y Fernando Sánchez Crespo.

Sobre un incidente

Dublin. — La bandera americana izada con motivo del «Independence Day» en el edificio que ocupa el Consulado de los Estados Unidos, fué arrancada durante la noche del 4 por un grupo de individuos desconocidos.

Con este motivo, las autoridades británicas han ordenado que se abra una información y han expresado al cónsul el profundo sentimiento que les ha producido el hecho.

Desórdenes en la India

Londres. — Según noticias de procedencia oficial, en estos últimos días se han registrado graves desórdenes en Aligarh, localidad de las provincias unidas de la India, con

motivo de la sentencia dictada contra un agitador político.

El populacho ha incendiado varios puestos de Policía, la Casa de Correos y otros edificios.

Con motivo de estos desórdenes, la Policía se vió obligada a intervenir enérgicamente, señalándose un gran número de muertos.

Nuevo ministro

Roma. — Anoche llegó a esta capital el nuevo ministro de Negocios Extranjeros, señor Della Torretta.

Dimite Nicolai

Roma. — La decisión del Sr. De Nicolai de abandonar la Presidencia de la Cámara se anuncia ahora como definitiva; saldrá seguidamente a verificar un viaje por América del Sur. Se cree que le sustituirá en el cargo el ex ministro Facta.

EL GENERAL WEYLER

Zaragoza. — Ha llegado el general Weyler, acompañado de su hijo D. Fernando y de su ayudante.

Le esperaban en la estación el gobernador civil, el general Ampudia y varios amigos.

El capitán general se dirigió en automóvil al palacio de Capitanía, donde le visitaron varios generales de esta guarnición.

A las ocho de la mañana visitó el campo de maniobras de Alfonso XIII, donde practica un curso de tiro la cuarta sección de la Escuela Central.

A medio día, las autoridades le obsequiaron con un almuerzo.

Por la tarde visitará el cuartel donde se aloja el regimiento de Aragón.

DE MARRUECOS

Una emboscada de los moros

Un suboficial, un sargento y veinte soldados indígenas heridos

Cádiz. — Esta mañana llegó el vapor «Delphin», procedente de Larache, conduciendo a bordo más de un centenar de oficiales, soldados y clases.

En dicho buque viene un sargento herido en el hombro derecho en la emboscada del día 1.º de mayo.

Los viajeros dicen que hace tres días, a unos seis kilómetros, los rebeldes tendieron una emboscada, librándose un combate al ser descubierta por nuestras tropas y resultando heridos un suboficial, un sargento y veinte soldados indígenas.

Los «fascistas», y la Policía

Muchos heridos

Roma. — Con motivo de la celebración de una reunión de protesta contra las tropelías que cometen los «fascistas», se han registrado numerosos incidentes graves.

La Policía se vió obligada a dar varias cargas, resultando heridos numerosas personas. Se ha practicado un gran número de detenciones.

Un grupo formado de unos quinientos «carabinieri», organizado militarmente, ha figurado en la manifestación de protesta.

Cierto número de ellos, que se alejó un poco del grueso de los manifestantes, cayó en poder de los «fascistas».

Finalmente, la Caballería dió varias cargas, separando a los bandos.

Cien heridos. — Ochenta detenciones

Roma. — Según el Giornale d'Italia, durante los incidentes ocurridos en Sestiponte ha llegado a un centenar el número de heridos, habiéndose practicado ochenta detenciones.

CONCESION DE UN PREMIO AL GENERAL FERRIE

La torre Eiffel y la victoria del Marne

París. — Medida acertada y elogiada por toda la Prensa ha sido la del Instituto de Francia al conceder el premio «Osiris», de 100.000 francos, al general Ferrie, inspector general de la Telegrafía sin hilos militar. Y toda la Prensa recuerda la labor importantísima y delicada que desempeñó este general durante la guerra en la Torre Eiffel. En 1914 representó el general un papel importantísimo en la victoria del Marne.

Un redactor de Le Petit Journal ha ido a felicitar al general Ferrie y a pedirle algunas declaraciones respecto a sus trabajos en la Torre Eiffel.

«La Torre Eiffel — contestó el general — es la que ha hecho posible el Marne. En 1919 había hecho de la Torre Eiffel el puesto más poderoso que existía en el Mundo. En septiembre de 1914 pudimos recoger todas las órdenes enviadas por el Gran Cuartel General, y de este modo pude transmitir a Gallieni indicaciones precisas, que von Marwitz envió para dar a conocer la escasez de material de sus tropas, que se dirigían a París. «Ya no tengo viveres» — decía —, Gallieni supo entonces a qué atenerse.»

LA GUERRA DE TARIFAS

ESPAÑA Y FRANCIA

París. — Al comenzar la sesión de la Cámara de los diputados, el diputado por los Bajos Pirineos Sr. Ibarregay anunció una interpelación al Gobierno sobre política con respecto a España y muy especialmente en lo que se refiere a las nuevas tarifas aduaneras españolas.

El presidente de la Cámara ofreció transmitir al Presidente del Consejo, Sr. Briand, los deseos del diputado Sr. Ibarregay y quedó aplazada la interpelación.

Seguidamente se pasó a la discusión del proyecto de ley sobre alquileres que defendió su autor el ex ministro de Justicia Sr. Ignasi, rebatiendo la moción que en contra ha presentado el diputado de concentración republicana Sr. Bellot.

de sus camaradas, lo transportó a la inmediata Casa de Socorro, a cuyo portero expuso con noble candidez su deseo de que fuera curado el pequeño enfermo.

Por fortuna, el modesto empleado municipal no pertenecía a esa falange que se deslumbra con los galones de la servidumbre, y cariñosamente recomendó al caritativo niño que dejara al pajaroito donde lo había encontrado, porque «tal vez estarían buscándole sus padres», y la recomendación fué cumplida en el acto.

LEOPOLDO FAU DE CASA JUANA

CASA REAL

Han jurado el cargo de gentilhombre de Cámara con ejercicio el marqués de Albudeite, D. José López de Carrizosa, capitanes del Ejército D. José María Gamir, D. José del Castillo, D. Alfredo Jiménez Buesa y don Alejandro Delgado y el alférez de complemento del Cuerpo de Ingenieros D. José García Lomas.

S. M. la Reina ha recibido en audiencia a la condesa de la Maza y vizcondesa de Feñáñanes.

Han cumplimentado a S. M. el Rey el inspector general de Seguridad, D. Manuel Ródenas; D. Javier Cabello Lapidera, marqués de Valdeherrazo, y su hijo, la vizcondesa de los Antirines, en representación de la Real Sociedad hipica abulense; D. Carlos Groizard y su hijo D. Eduardo, y el padre Alberto Risco con el rector del colegio de Chamartín de la Rosa; D. Andrés Garrido y el Sr. González Castejón.

S. M. la Reina Doña Victoria, acompañada de su hermano el Príncipe Leopoldo, salió esta mañana en automóvil para hacer algunas visitas de despedida.

Noticias de sociedad

BODAS

En la iglesia parroquial de Santa Bárbara se ha efectuado el anunciado enlace matrimonial de la señorita Dolores García Beltrán con D. Luis de Pablo García.

Los contrayentes fueron apadrinados por el hermano de la novia, D. Miguel García Beltrán, y por doña Josefa Díez Miguel.

El acto matrimonial fué suscipito por los testigos D. Luis Cortón y D. Angel Martínez Díez.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna luna de miel, acompañados de sus invitados, se trasladaron a comer después de la ceremonia.

—En la ermita de los Angeles, de la ciudad de Gerona, han contraído matrimonio D. Juan y D. Alfredo Barragán de Celrá con las señoritas Pepita Barrachina y Clara Monsalvatje, respectivamente.

Deseamos a ambas felices parejas toda suerte de prosperidades en su nuevo estado.

—En Barcelona se ha celebrado el matrimonio de D. Sebastián Rodríguez Millán con la señorita doña María de la Piedad Blanco y Múgica.

Fueron padrinos la hermana de la novia, doña Josefa, y el padre del novio, D. Juan Rodríguez Quegles.

La boda se celebró dentro de la más estricta intimidad, a causa de reciente desgracia de familia.

Los desposados, a quienes deseamos eternas felicidades, marcharán el sábado próximo a Londres, donde fijarán su residencia.

PETICIONES DE MANO

Ha sido pedida la mano de la señorita Anita Gutiérrez Mas para D. Eladio Ruiz Frías. La boda se celebrará en breve.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña doña Rosa Girauta, esposa del comandante de Estado Mayor D. Manuel Estada.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud.—P. de la V.

CHOQUE E INCENDIO DE AUTOMOVILES

Catorce tiros misteriosos

Un mecánico herido

En la carretera de la Coruña fué alcanzado anoche por un automóvil que venía a gran velocidad el de la Compañía General Española de Electricidad, número 4.182, ocupado por el director de la misma, D. Francisco Brandón Uslé.

Al choque se incendió con la luz del faro el depósito de la gasolina del coche del señor Brandón, y el incendio se comunicó instantáneamente al causante del accidente, que quedó empotrado en la trasera del primero.

Cuando los ocupantes de ambos vehículos echaron pie a tierra para ver de remediar el daño, empezaron a sonar detonaciones.

De repente, el mecánico del Sr. Brandón, llamado Constantino Rodríguez Moineiro, de veintisiete años, se sintió herido en la región glútea; pero como creyó que era el dolor de algún golpe recibido en el accidente, no le dió importancia, hasta que notó que la sangre le corría por las piernas.

Llevado a la Casa de Socorro se le apreció una herida de arma de fuego sin orificio de salida, calificada de pronóstico reservado.

Dice el herido que sonaron más de catorce disparos de arma de fuego, que al punto atribuyó a las explosiones de los motores. Pero luego resultó que fueron producidas por varias pistolas que en la caja del coche llevaba el automóvil causante del incendio, y que pertenece a D. Manuel Sanz Escobar, abogado, domiciliado en la calle de Atocha, 4, que iba en el citado automóvil.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

2009 Ministerio de Cultura

AUN QUEDAN ROMANTICOS

Dos enamorados tratan de suicidarse

Tres tiros y dos heridos

Esta mañana sonaron tres tiros en las inmediaciones del Puente de los Franceses...

El guarda, al ver que otras personas acudían en auxilio del moribundo...

Por el camino fué refiriendo lo que había ocurrido, y dijo que por contrariedades que en sus relaciones amorosas encontraban...

El propósito, sin embargo, parece que no se cumplirá, porque la herida de bala que la joven presentaba en la cabeza...

Así al menos lo certificaron los médicos de la Casa de Socorro.

Es un estudiante, que, por lo visto, participaba del mismo romanticismo de la joven...

Andrés Navarro Díaz, de veintidós años, soltero, natural de Madrid...

Conducido a la Casa de Socorro por los guardias civiles de la Bombilla...

Ayer tarde salieron a dar un paseo, y ella, que por lo visto era la más angustiada...

El no estaba muy conforme con esta idea, que conceptuaba descabellada...

Y esta mañana, después de haber pasado ambos juntos la noche en una casa...

El hecho es igual, comprobado el acuerdo previo que medió entre ellos.

Afortunadamente hay esperanzas de que salven, por lo menos uno de estos románticos del amor...

¿Cómo realizaron el doble suicidio? Es lo que está por averiguar.

Ella dice que le entregó el revólver a su novio y que éste disparó sobre ella...

En cambio, él dice que primero se dio el tiro ella y que luego se lo disparó él.

¿Cómo quieres que la olvide, si por hermosa tan sólo tuvo en el Mundo más fama que el mismo Licor del Polo?

La corrida de la Cruz Roja

Breve resumen

El público que acudió ayer a la plaza de toros aguantó hasta el final de la corrida...

La Rosa, que estuvo ayer valentísimo, toreó bien a su primero y se puso pesado con el pinchazo...

Escuchó una gran ovación y hubo pedregal de oreja.

El primero no estuvo ayer lo activo que acostumbró en sus dos bichos...

En quites, muy bien, y en

banderillas merecía que dejemos sentado que colocó un gran par de poder...

Chicuelo es un caso patológico. Salíó ayer decidido a no borrar la mala impresión que este año ha causado a nuestro público...

TARRERO

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67 Desde 1.º de julio por fin de estación, 50 por 1.00 de rebaja en toda la confección...

EL 7 DE JULIO

La Sociedad filantrópica de Milicianos Nacionales ha celebrado esta mañana solemnes honras, en el suntuoso templo de San Francisco el Grande...

El año próximo se celebrará el centenario de la histórica fecha.

El arco del Siete de Julio, que da acceso a la Plaza Mayor, ha estado decorado hoy, según costumbre anual...

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas...

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

Noticias generales

El Ayuntamiento de la ciudad de Astorga (León) ha dado a una de sus calles el nombre de Doctor Matías Alonso Criado...

Una Comisión de vendedores de patatas ha visitado al alcalde para protestar contra un orden del concejal delegado de Mercados...

El Sr. Berdejo ha tratado de la ley de presupuestos de 1920, que autorizaba al Gobierno para conceder a los Ayuntamientos la facultad de recargar una décima...

Después de la tramitación consiguiente, se dictó un decreto declarando que las obras a que podía destinarse la décima eran las de carácter higiénico.

Posteriormente se dictó una real orden que exigía el cumplimiento de determinados requisitos para la aplicación de la décima.

En vista de la contradicción, el Ayuntamiento estudió detenidamente el asunto.

A pesar de semejantes contradicciones—dice el orador—la concesión de la décima será un hecho si los Ayuntamientos van unidos.

Seguidamente, el jefe de la Sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, señor Vidal y Guardiola, ha hablado de la tramitación de los expedientes relativos a la décima...

Ha señalado la confusión de los textos legales, lamentándose de que el Senado se declarara enemigo de la concesión de la décima...

Le parece que esas confusiones responden a la tendencia de la Administración a dificultar los trámites necesarios.

Relata casos como los de Valladolid, en que los Ayuntamientos han pasado verdaderas penalidades al pretender implantar la mejora.

Se suma a la propuesta del Sr. Berdejo, aunque considerando que esa solución no ha de salvar la Hacienda municipal...

Fijó su criterio en unas conclusiones. Después de hacer uso de la palabra el señor Sol, habló el diputado D. Alfredo Serrano...

Dice que el Municipio no quiere ser regenerado por el Poder público, sometiéndose al centralismo odioso.

Se muestra partidario del engrandecimiento de la vida municipal, acudiendo a los hechos y dejándose de palabras.

El asunto de la décima es un episodio de la campaña. Censura a los políticos que apalan los esfuerzos de los Municipios...

Desde Barcelona

En sufragio de Primo de Rivera Barcelona.—En la Catedral se celebraron esta mañana exequias fúnebres de ruego y encargo en sufragio del alma del general Primo de Rivera.

Asamblea de secretarios municipales

Sesión inaugural Barcelona.—A las diez de la mañana de hoy se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de secretarios municipales de Cataluña.

Primeramente se adoptó el acuerdo de protestar contra el atentado de que fué objeto el alcalde de Barcelona, Sr. Martínez Domingo...

Seguidamente se puso a discusión este tema: «Conveniencia de disolver las actuales Asociaciones de secretarios de cabezas de partido para ir a la Asociación única.»

Se acordó que continúen las Asociaciones comarcales, desechándose, por consiguiente, el tema y que subsista el Montepío como parte integrante de la Asociación.

SEPTIMA SEMANA MUNICIPAL

Barcelona.—A las doce de la mañana comenzó en el Salón de Ciento la cuarta sesión de la Semana Municipal...

El secretario del Ayuntamiento de Zaragoza, D. Mariano Berdejo Casañal, ha desarrollado el tema «La concesión de la décima y el Ayuntamiento de Zaragoza.»

Hizo notar que el conde de Limpias le ha instado para que explique la situación especial de Zaragoza ante el problema...

El Sr. Berdejo ha tratado de la ley de presupuestos de 1920, que autorizaba al Gobierno para conceder a los Ayuntamientos la facultad de recargar una décima...

Después de la tramitación consiguiente, se dictó un decreto declarando que las obras a que podía destinarse la décima eran las de carácter higiénico.

Posteriormente se dictó una real orden que exigía el cumplimiento de determinados requisitos para la aplicación de la décima.

En vista de la contradicción, el Ayuntamiento estudió detenidamente el asunto.

A pesar de semejantes contradicciones—dice el orador—la concesión de la décima será un hecho si los Ayuntamientos van unidos.

Seguidamente, el jefe de la Sección de Hacienda del Ayuntamiento de Barcelona, señor Vidal y Guardiola, ha hablado de la tramitación de los expedientes relativos a la décima...

Ha señalado la confusión de los textos legales, lamentándose de que el Senado se declarara enemigo de la concesión de la décima...

Le parece que esas confusiones responden a la tendencia de la Administración a dificultar los trámites necesarios.

Relata casos como los de Valladolid, en que los Ayuntamientos han pasado verdaderas penalidades al pretender implantar la mejora.

Se suma a la propuesta del Sr. Berdejo, aunque considerando que esa solución no ha de salvar la Hacienda municipal...

Fijó su criterio en unas conclusiones. Después de hacer uso de la palabra el señor Sol, habló el diputado D. Alfredo Serrano...

Dice que el Municipio no quiere ser regenerado por el Poder público, sometiéndose al centralismo odioso.

Se muestra partidario del engrandecimiento de la vida municipal, acudiendo a los hechos y dejándose de palabras.

El asunto de la décima es un episodio de la campaña. Censura a los políticos que apalan los esfuerzos de los Municipios...

De la alta Cámara, no obstante los esfuerzos del conde de Limpias, sólo salió una concesión ambigua.

Trata luego de la oposición que comerciantes y propietarios hacen a las aspiraciones de los Ayuntamientos.

Demuestra que las poblaciones sin recursos no pueden atraer festeros.

Anuncia que se considerará honoradísimo, Exhorta a los ciudadanos para que contribuyan a realizar las funciones sociales del Municipio.

Hace el resumen de la sesión el conde de Limpias.

Lamenta que la acción de los Ayuntamientos no ejerza la presión necesaria sobre el Poder público.

Dice que es forzoso hablar recio, porque en este país, al que no habla recio no se le escucha.

No está dispuesto a que continúe la situación humillante en que los Municipios se hallan. Si fracasan todos, los alcaldes deben decir al pueblo culto debe ser el límite de los sacrificios...

Da las gracias al Sr. Serrano, así como a los diputados que han entendido en materia tan importante, por su actuación parlamentaria.

Hace constar su protesta por lo ocurrido en el caso de Zaragoza, y termina afirmando que la Asamblea se considerará fracasada si no consigue la concesión de la décima.

Se levanta la sesión.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 7 de julio.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 66,40; E, 66,50; D, 66,75; C, 67,30; B, 67,50; A, 68,00; G y H, 68,50; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 00,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,75; E, 82,75; D, 83,75; C, 83,75; B, 84,00; A, 84,00; G y H, 84,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 00,00; D, 00,00; C, 00,00; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 92,05; E, 92,00; D, 92,10; C, 92,00; B, 92,00; A, 92,10; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 92,10; E, 92,10; D, 92,10; C, 92,20; B, 92,25; A, 92,50; Diferentes series, 92,10.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 100,00; B, 100,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 81,75; Obligaciones de 1908, 73,50; Explotaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Plan de saneamiento, 00,00; 1908 (Deudas y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 81,75.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas 4 por 100, 87,50; Idem al 5 por 100, 91,75; Idem al 6 por 100, 106,90; Marruecos, 69,00.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 505,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 000,00; Español de Crédito, 00,00; Talcos, 272,00; Explosivos, 100,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 00,00; Idem ordinarias, 00,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Ferrugera, 00,00; Unión Alcolera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Banco España, 29,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 000,00; Nortes, 208,50; Metropolitano, 239,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 00,00; Idem id., no estampilladas, 00,00; Bonos Naval, 90,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Anzas, 00,00; Nortes, 190,50; 54,25; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 000,00; Banco del Río de la Plata, 264,00; Obligaciones Egipcio, 100,00; Bonos Peñarroya, 94,75.

CAMBIOS.—Liras, 87,55; Marcos, 19,45; Francos, 62,00; Francos suizos, 000,00; Francos belgas, 60,00; Libras, 25,95; Dólares, 7,74; Escudos, 0,00.

PLAZA DE TOROS

Beneficio de la viuda de Pastor

Se celebrará mañana viernes, comenzando a las cinco de la tarde, lidiándose seis toros de D. José García (antes de Aleas), y actuando de matadores Luis Freg, Saleri II, Fortuna, Nacional I, Chicuelo y Emilio Méndez...

Noticias de teatros

GACETILLAS

Centro.—El viernes, a las diez y media, se verificará el estreno del boceto de revista, original de Montesinos y Manilla, que lleva por título El alma de Friné...

Apolo.—El viernes, a las diez y media de la noche, La verbena de la Paloma y El Otelo del barrio.

El sábado, beneficio de Carlos Rufart. A las diez y cuarto de la noche, El Otelo del barrio y reposición del renombrado sainete lírico en dos actos Serafín el Pintorete...

El teatro en provincias

LA FABREGAS Y MARTINEZ DE TOVAR Virginia Fabregas, la bella y notable artista mejicana, y el joven y reputado actor Luis Martínez de Tovar, siguen su brillantísima campaña por los teatros del Norte.

AVISOS UTILES

ANUNCIO

El Ayuntamiento de El Espinar (Segovia) admite proposiciones hasta el 20 de julio de aquellas Empresas que deseen tomar por su cuenta la Plaza de Toros de dicha villa para celebrar tres corridas...

MEDICOS - OCASION

Se venden tubos Rayos «X» americanos, gran marca.—Aparato Diatermia.—Aparato Bergonie.—Placa de Radium y Aparato Rayos «X», grandes intensidades.—Villar, Santa Catalina, 3, taller, Madrid.

Venta de hotel y restaurant

Por fallecimiento del propietario se vende el magnífico Hotel y Restaurant «Primera de Jerez», situados en el mismo edificio, en lugar céntrico y montados con lujo y confort a la moderna.

Para informes, dirigirse a la propietaria del mismo, Viuda de Díaz Torre, Jerez de la Frontera.

reta Verónica, que fué muy bien interpretada y presentada con mucho lujo.

Dionisia de Lahera y Anselmo Fernández fueron objeto de muchos aplausos.

En el teatro Mayo se ha estrenado con éxito grande la humorada de los Sres. González del Toro y Mihura Alvarez, titulada Mi marido se aburre.

La compañía Díaz-Perdiguer interpretó muy bien la obra, a quien la Prensa dedica muchos elogios.

Es disuelta la Federación de elementos de teatros: Buenos Aires.—La Federación de gentes de teatro, después de cerca de dos meses de huelga, acaba de acordar dejar en libertad a todos los gremios que la componen...

Buenos Aires.—La Federación de gentes de teatro, después de cerca de dos meses de huelga, acaba de acordar dejar en libertad a todos los gremios que la componen...

Cartel para el día 8

CENTRO.—11, estreno del boceto de revista El alma de Friné, interpretado por 50 artistas de variedades y el cuerpo de baile del teatro Real.

CENTRO (TERRAZA).—10,30, grandioso éxito de Mercedes Serós.—Debut de The Fonz Olimpia y grandes atracciones.

APOLO.—10,30, La verbena de la Paloma y El Otelo del barrio.

REINA VICTORIA.—10,45 (especial), Los claveles rojos.

LATINA.—7, La alegría de la huerta.—10,15 (estreno), Los invasores.—11,30, Madrid en broma.

IDEAL ROSALES.—10,30, la opereta La princesa de la Czarda (en tres actos).—Victoria Pinedo, Mary Isaura, Luis Ballester, Jesús Santos y Rafael Alaría.

CIRCO REINA VICTORIA.—Atocha, 60.—6,30 y 10,30, dos grandes funciones de circo por la compañía internacional de grandes atracciones.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, segundo concierto de abono de la Orquesta Sinfónica de Madrid bajo la dirección del maestro Arbós.

CINE IDEAL.—A las 5,30 y 10 noche.—Estreno: Mi hacienda ganadera (por el gran actor yanqui Harry Carey, Cayena).—El castillo del diablo (por la bella actriz Cia Fornaroli), y otros estrenos.

BOLETIN RELIGIOSO

Viernes 8 de julio de 1921 Santos del día.—Santa Isabel, Reina de Portugal; Santos Eugenio III, Papa; Auspicio y Aquilao, confesores; Procopio, Colomano y Quiliano, mártires, y Santa Priscila.

La misa y oficio son de Santa Isabel, Reina, con rito semiblando y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de Carmen, y empieza la novena a su titular; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, predicando don Luis Quixal.

En San Pascual principia la novena a Nuestra Señora del Carmen, a las seis, predicando el Sr. Grima.

En San Sebastián, ídem id., a las seis y media, predicando el Sr. Carrillo.

En el Cristo de la Salud, ídem id., a las siete, predicando el Sr. Lázaro.

En San Millán, ídem id., a las siete, y predica el P. Manilla.

Visita de la Costa de Marfil.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, en las Salesas del Primer Monasterio, San Pedro, Capuchinas, Calatravas, Jesús, Sagrada Caridad, Santiago, San Marcos, San José, Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán y San Jerónimo, o de la Medalla Milagrosa en San Ginés.

Esperanza Santa.—Adoración nocturna. Turno, Cana Donata.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7



**UROMIL**  
CURACIÓN RACIONAL DEL  
-ARTRITISMO-

**REUMA** **GOTA**  
**ARENILLAS** **CÁLCULOS**  
**CÓLICOS** **NEFRÍTICOS**

El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del ácido ÚRICO. Sólo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico: somételo a su sanción.

Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.

De venta: en Centros de específicos y Farmacias

**SUELDO FIJO**  
(desde 200 ptas. mensuales) y comisión. Fabricantes y productores extranjeros, solicitan corresponsales, ambos sexos, comisionistas, representantes, viajeros, etc., en toda España, para la difusión de sus sensacionales artículos. Diríjase: Mercado Universal. Apartado 377. BARCELONA

**RECONSTITUYENTE**  
El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**. Peptonas fosfatadas, que devuelve a todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

**BODAS**  
Retratos magníficos, los mejores, hace ROCA, fotógrafo. Tetuán, 20.

Antes de comprar específicos nacionales o extranjeros y recetas, preguntar precios en Fucias, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

**BARRIOPEDRO**. Sastrería americana. Contado y crédito, ocho meses. Montera, 3.

**LINOLEUM**  
Persianas a precios que sorprenderán por lo económicos. Tiras acero para portales, automóviles, etc. Cayetano Polo y Hnos. 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21.

**LINOLEUM**  
persianas, hules mesa. Saldo, grandes rebajas. Telef. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

**LA FORESTAL DE URJEL**  
CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210  
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)  
FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000KILOS



**MOVADO**  
LOS RELOJES MOVADO son apreciados por los inteligentes.

**SALSA LEA & PERRINS**  
Da un picante muy agradable y un olor estimulante, a la CARNE PESCADO, SOPA, AVES DE CAZA, QUESO, ENSALADAS, etc.

La verdadera y original WORCESTERSHIRE SAUCE.

**SOCIEDAD DE ANUNCIOS**  
Se reciben para los periódicos.  
MONTERA, 19

**MATERIAL FERROVIARIO**  
Compramos carriles, vagones, wagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo «LA VASCONAGDA.» S. A.

**TUBERIAS DE ACERO** de 45 por 50 mm., para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 50 mm., para cercados, parrales, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm., con ocho aletas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Ibérica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

**OZONOPINO RUY-RAM**  
Fisura del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, Teatros, Talleres y Casas particulares

Carretas, 37, pral.—Madrid

**Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)**  
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL



Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR  
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros  
Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO  
Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

**PEDIDOS** Para precios y condiciones, diríjase al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

- DEPOSITOS EN ESPAÑA:**
- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
  - Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
  - Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Peleajo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
  - Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10. 1.º
  - Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaachea, Bidebarrieta, 2.
  - Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
  - Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
  - Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
  - Cangas de Ons.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
  - Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.
  - Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
  - Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
  - Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
  - El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
  - Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
  - Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
  - Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
  - Jaén.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
  - Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
  - Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
  - Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
  - Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
  - Idem.—D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3, Ultramarinos.
  - Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. Comestibles.
  - Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
  - Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Comestibles.
  - Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 8, «Las Colonias».
  - Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. Ultramarinos.
  - Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
  - Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas 4 y 6. Vinos
  - Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
  - Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristián, 8.
  - Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5.
  - Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez. Cereales y Ultramarinos.
  - Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rúa, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.
  - San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo.
  - Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
  - Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
  - Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
  - Idem.—D. José Amochategui, Urbietta, 21, bajo.
  - Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos.
  - Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
  - Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Albareda, 29.
  - Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genis, 14. Comercio.
  - Valladolid.—D. Eudasio López, Santiago, número 1 y 3.
  - Villagarcía.—D. Andrés Duro.
  - Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
  - Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
  - Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

**ADVERTENCIAS.**—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

**AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES:** Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

**¡El que no anuncia no vende!**  
Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera

**Empresa Anunciadora «Los Tiroleses»**  
Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos  
Fundada en 1885.—Teléfono 331 M.—Apartado de Correos núm. 40

**PURGANTES**

**AGUAS DE COSLADA**  
Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes  
**MARTIN Y DURAN, TETUAN, 3, MADRID**  
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías

**PURGANTES**

**Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid**  
Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M	PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M
---	--

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

**LOS VIAJES**  
de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
a los Lagos, montañas y ventisqueros

de SUIZA y SABOYA  
REGRESO POR  
**PARIS** Excursiones a VERSALLES y REIMS

ITINERARIO  
Cerbere, Lyon, Ginebra, Lago Lemán, Chamonix (El Monte Blanco), Vernayaz, El valle del Rodano, Zermatt (El Gornergratt), Brigue, El Loetschberg, El Lago de Thoun, Interlaken, (La Yungfrau), Lago de Brionz, Meiringen, Lucerna, Lago de Cuatro Cantones, Rigi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago; Berna, París y Versalles, Reims, regreso a Hendaya.

Salida: El 3 de agosto  
Regreso: El 31 de agosto  
PRECIO, TODO COMPRENDIDO:  
En primera clase, 4.675 francos

Para informes, programa ilustrado e inscripciones, diríjase:  
**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA**  
Servicios de Turismo, Arenal, 1, Madrid

**RATIO**  
El aparato más práctico y económico para afilar las hojas de afeitar.

Con piedra de aceite para afilar y correa para asentar. PIDANSE MUESTRAS  
Concesionarios, con depósito para España, PEDRO LARRECHEA.—IRUN

**UN LIBRO ESCOGIDO**  
El Tulipán negro, por Alejandro Dumas, 393 páginas y un grabado con el retrato de Dumas, 6 ptas. (Primer volumen de la Colección Abeja. Jiménez Fraud, editor.) Preciosa novela, que puede ponerse en todas las manos, editada con extraordinario lujo y buen gusto. El regalo más delicado. Pedidos: Sociedad Española de Librería, Ferraz, 21, Madrid Apartado 428.

**POLICIA PARTICULAR**  
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID

**Compañía Transatlántica**  
Vapores que prestarán los servicios en el mes de julio, salvo contingencias:

- Línea de Cuba y Méjico.  
Días 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Reina María Cristina».
- Línea de Nueva York, Cuba y Méjico  
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López».
- Línea de Venezuela-Colombia.  
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el vapor «Montevideo».
- Línea de Buenos Aires.  
Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia».
- Línea de Fernando Poo.  
El vapor «San Carlos».